

ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

108 (2620)

6 июля 1941 г. Воскресенье

Цена 15 к. Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

ВЫПОЛНИМ УКАЗАНИЯ ЛЮБИМОГО ВОЖДЯ

Над нашей любимой отчизной нависла серьезная опасность. Сильный и коварный враг вероломно напал на нас. Он стремится захватить полные потом советских людей колхозные и совхозные поля, выстроенные трудами советских людей фабрики, заводы, электростанции, шахты, нефтяные промыслы, железные дороги. Враг хочет уничтожить многонациональную социалистическую культуру, он намеревается отнять счастье и свободу у советского народа, восстановить власть помещиков и посадить царя на шею свободных и гордых советских людей.

Выступив 3 июля по радио, наш любимый вождь и учитель товарищ Сталин предупредил многомилионный советский народ о серьезности наивысшей опасности. Он сказал: «Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными, или впасть в рабо- щение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и не стали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, не знающий пощады врагу».

Товарищ Сталин не только указал на опасность, на грозную опасность для существования Советского государства. Выступление товарища Сталина полно бодрости, силы, уверенности в победе над врагом, над сильным и кровожадным врагом, вероломно напавшим на нашу социалистическую отчизну. «Наши силы неисчислимые, — сказал прозорливый руководитель нашего народа, — зазнавшийся враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигентов на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионы массы нашего народа».

Выступление товарища Сталина — это предупреждение о грозной опасности. Выступление товарища Сталина — это мудрые указания непоколебимого вождя своему народу, как нужно организовать победу над ненавистным врагом. Все подчинить интересам фронта, организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить снабжение ее всем необходимым. Тысячи, миллионы людей по-

лять на фронт для самоотверженной, смелой, героической борьбы с врагом. А остальным — трудиться, трудиться и еще раз трудиться.

Несколько месяцев тому назад, еще в мирной обстановке, XVIII партийная конференция дала развернутую программу, как нужно работать для того, чтобы промышленность и транспорт быстро развивались и двигались вперед. Это были большевистские решения. И если выполнять их было обязательно в мирной обстановке, то теперь, во время войны, выполнение их трижды обязательно. Работать ритмично, по графику. Работать так, чтобы не было отстающих предприятий, отстающих цехов и бригад, так, чтобы каждый рабочий выполнял свою норму — так требовала конференция. А теперь мы должны поставить вопрос рече: каждое предприятие, каждый цех и бригада, каждый рабочий должен перевыполнять свой план, задание, норму.

Выступление товарища Сталина вдохнуло новые силы в советских людей. На это выступление советский народ, не боящийся трудностей и привыкший, преодолевая их, добиваться победы, ответит повышенной бдительности, самоотверженностью и героизмом как на фронте, так и в тылу. Наш город, город, носящий имя великого Ленина, ответит потоками сверхпланового угля для транспорта, для оборонной промышленности, для всего народного хозяйства. Угля, больше угля — вот чем должен жить каждый горняк, вот чем должен жить каждый житель нашего города.

Многие из нашей среды ушли на фронт. И еще многие с энтузиазмом, с готовностью жизнь отдать за отчизну, за своих детей и семьи пойдут туда. Но их места не останутся пустыми. Их место займут жены и сестры, их место займут престарелые отцы и матери. Но широкий поток угля, ссыплющийся из шахтовых бункеров в железнодорожные вагоны, не оскучеет. Наоборот, он станет еще более мощным. Стахановский, самоотверженный труд сделает это.

Так давайте же, товарищи, трудиться так, как призывают нас горячо любимый, гениальный наш вождь товарищ Сталин!

Товарищ Сталин призывает нас к самоотверженной работе. Ответим ему героизмом в труде!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение, 4 июля

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на двинском, борисовском, бобруйском и тарнопольском направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вклиниваться на нашу территорию.

В боях на двинском направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развязывались в районе Лепель, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки, противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на р. Березине развязываются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать р. Березину были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под Тарнополем, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным, за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Лживая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небылицы о фантастическом количестве пленных, якобы захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завравшись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 процентов выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбиты Красной Армией, что потери немцев убитыми и ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы

мешких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает Советская страна на призыв своего вождя — товарища Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи товарища Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода им. Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в не-проступную крепость обороны.

На трижды орденоносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Расточник турбинного цеха тов. Емельянов, в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое Советское государство. Теперь, когда над Советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь тов. Емельянова, Антонина, также работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков, награжденный орденом Красного Знамени, механик В. О. Шилосани и другие участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Пламенные резолюции принимают на своих митингах трудящиеся Советской Украины. «Клянусь тебе, товарищ Сталин, — говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода, — что и в бою и на трудовом фронте мы будем до последней капли крови защищать нашу родную землю. Мы понимаем всю опасность угрозы, наивысшей над нашей страной, и сделаем все для того, чтобы обеспечить победу на фронте».

Вместе с трудящимися городов Советского Союза мобилизуют свои неисчислимые силы на борьбу с фашистским ордом и колхозное крестьянство. Обсудив обращение товарища Сталина, колхозники Воронежской области дали руководителям своих колхозов на-каз: досрочно выполнить все задания по государственным поставкам, обеспечить доблестную Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктами. Наказ уже претворяется в дела, многие колхозы приступили к сверхплановой поставке мяса.

Н-ская эскадрилья самолетов получила задание сорвать перевправу фашистов через реку. Первым вылетело звено капитана Мантурова. Оно подавило зенитные батареи противника, явились сюрпризом».

прикрывавшие 5 переправ, и вступило в бой на самих переправах. Бомбы ложились точно в цель. Переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

В пограничных районах советские железнодорожники ни на минуту не прекращают работы во время налетов фашистской бомбардировочной авиации. Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций прифронтовой полосы тов. Таммистя. Он не покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом упала бомба замедленного действия. Стрелочник тов. Янгин быстро нашелся и разъединил состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взорвавшаяся через несколько минут бомба не нанесла никакого ущерба.

В лесу около города Н. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили кружившийся над лесом самолет. Самолет скрылся в облаках, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые расспрашивали на ломанном русском языке о дороге в город. Пионеры направили подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщили о них в красноармейскую часть. Группа красноармейцев быстро настигла диверсантов. Очередная попытка прибраться в советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что «боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватан» пишет, что германские сообщения об их победе не сбылись и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские, продолжает далее газета, «сумели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись». «Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в боях с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Нужно признать, что сопротивление русских, оказанное ими до сих пор, а также руководство операциями, явились сюрпризом».

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Семеро против двадцати четырех

Враг появился внезапно. Он сосредоточил свое внимание на старом аэродроме, откуда самолеты давно уже ушли на полевые площадки. Налетчики, очевидно, не подозревали этого. Двадцать четыре «Юнкерса» и «Мессершмитта» обрушились на пустыню.

Для встречи непрошенных гостей были высланы два звена истребителей. Их повел в бой старший политрук Данилин.

Силы неравные — семь против двадцати четырех. Но что может остановить советского летчика, защищающего свою родину! Наши истребители с молниеносной быстротой врезались в боевые порядки фашистских стервятников. Они атаковывали их в лоб, заходили с флангов, поливали свинцом с пикирования.

Беззаветную храбрость проявил в этом бою тов. Данилин. Его машина ловко лавировала между немецкими бомбардировщиками и истребителями, шарахавшимися в разные стороны. Мужественный летчик, подлинный герой отечественной войны, старший политрук Данилин и его боевые товарищи своими атаками привели врага в смятение. Несмотря на громадное численное превосходство, германские летчики не приняли боя. Они стали удирать. Данилинская семерка преследовала их по пятам.

Объятый пламенем, свалился первый «Юнкерс», за ним другой, потом посыпались и «Мессершмитты». Данилин преследует сразу троих. Он прижимает их к земле, решетки пулями.

Один из «Мессершмиттов» отвалил в сторону и взял курс на Гродно. Однако спастись не удалось и ему. Недолго он шел в одиночестве. Его перехватило по дороге звено советских истребителей. Мгновенно подожженный, «Мессершмитт» тяжело рухнул на землю. В этом бою из 24 налетчиков

пять были уничтожены. Данилинская же семерка потеряла только одну машину.

С передовых позиций сообщили о перелете фронта триадцатью немецкими бомбардировщиками. В одном из подразделений полка, которым командует Герой Советского Союза майор Коробков, была объявлена тревога.

Противник долго не появлялся. Он действовал хитро и осторожно. Враг пришел не с запада, не со стороны фронта, а с противоположной стороны. Но ему не удалось обмануть бдительность наших летчиков. Его подстерегли. Пять советских истребителей смело атаковали противника. Неприятельские бомбардировщики поспешили наутек и, не достигнув города, разбросали бомбы куда попало.

Пятерка советских летчиков неотступно продолжала следовать за триадцатью немецкими самолетами. Вскоре с земли увидели, как ярким факелом вспыхнул один из своры фашистских налетчиков и рухнул вниз. Советские истребители вернулись без потерь.

К вечеру враг решил повторить налет. На этот раз он резко изменил свою тактику. То он летал на больших высотах, а тут вдруг вынырнул прямо из-за леса. Машину шли на бреющем полете в 200—300 метрах от земли.

Вот они стали уже заходить на бомбажку. Но тут из них опять набросились советские истребители. Бомбажка снова не удалась.

Схватка трех истребителей с двумя вражескими бомбардировщиками была жаркой, но непротивостоящей. Через несколько минут один из налетчиков, воспользовавшись темнотой, поспешно скрылся, а другой был цапжен на землю и экипаж его взят в плен.

Б. Кузьмин.

ИСТРЕБИТЕЛИ ТАНКОВ

(От специального корреспондента «Правды»)

Вот уже третий день наши бомбардировщики громят моторизованные и танковые части врага в районе реки Н. Они аккуратно и точно прилетают, уничтожают танки, грузовики, мотоциклы, броневики. Фашисты с грохотом летят с высокого берега и находят себе могилу на дне реки. Впрочем, танки бомбардируются не только у реки, но и на подступах к ней.

С танками врага ведут борьбу также пехотинцы и кавалеристы. Здесь появилась уже новая военная профессия — истребители танков. Надных бойцы капитана Медведева вывели из строя две роты танков. Сегодня младший лейтенант Новиков и его бойцы поразили три десятка фашистских машин. Эти танки напали на пехотинцев и не ждали, что советские бойцы окажут сопротивление. Неравный поединок окончился скандално для фашистов. В истреблении танков наши бойцы и командиры проявляют много инициативы, смелости, находчивости и смекалки.

Наш советский человек с его бесстрашием, с его великим, не знающим границ самопожертвованием уже в первые дни войны творит чудеса. Лейтенант Сапиго поручили подтянуть к линии

перед пополз красноармеец Долгов. Он первый метнул связку гранат. Танк дрогнул и остановил ся. Гусеница была порвана. Так бойцы обоза вывели из строя десять танков врага. Остальные были разгромлены подоспевшими противотанковыми орудиями.

Эта корреспонденция писалась с перерывами. То и дело над наими появляются вражеские бомбардировщики. Но в небе их встречают наши чудесные истребители.

О. КУРГАНОВ.

Действующая армия,

1 июля

(«Правда», 2 июля).

Упорным стахановским трудом будем крепить тыл, помогать Красной Армии одержать победу над врагом!

Журинцы, еще больше угля давайте своей родине!

Обеспечить нашу доблестную Красную Армию всем необходимым для разгрома германских фашистов — задача, поставленная вождем народов СССР товарищем Сталиным. Успешная работа заводов, вырабатывающих вооружение, бесперебойная работа транспорта и всего народного хозяйства невозможна без обильного снабжения их каменным углем. Это поняли горняки шахты Журинка 3 и поэтому усиливают свою работу.

На шахте все больше хорошо работающих бригад. 4 июля отлично работала на участке № 3 бригада разборщиков Кобанова. Она на 23 процента перевыполнила получение задание. Несколько отстали от нее, но также хорошо работали и значительно перевыполнили задание бригады 4 участка, которыми руководят бригадиры Стариковский и Лопатин. Трудовой энтузиазм горняков дал возможность участкам № 3 и № 4 в этот день значительно перевыполнить план угледобычи и дать немало сверхпланового угля для укрепления оборонной мощи любимой родины.

Каждый горняк хочет как можно больше угля дать матери-родине. Но из-за недостаточного руководства им кое-где не удается высоко поднять производительность труда. Несмотря на то, что хорошо работала бригада тов. Амантаева и на 7 процентов перевыполнила задание, участок № 2 в

А. Бодров.

УЧИТЕЛЬСТВО ГОТОВО ОТВЕТИТЬ ДЕЛОМ НА ЛЮБОЙ ПРИЗЫВ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА

С мыслию, с желанием отдать все свои силы для защиты родины трудятся рабочие и работницы, колхозники и колхозницы нашей великой страны.

Вместе с ними, обеспечивая фронт всем необходимым, трудится советская интеллигенция. Многотысячный отряд учителей вместе с учащимися старших классов использует свой летний отпуск на полях колхозов и совхозов, помогая колхозникам в полевых работах.

Зачинатели этой инициативы в нашем городе — учащиеся старших классов школы № 2, уже трудятся на полях колхоза. Вслед за ними на днях отправился в район еще один большой отряд учащихся школы № 5. Этот отряд возглавили учитель тт. Суглицкий, Светлов и Будаева. Движение это среди учителей города разгорается. 3 июля на кустовых совещаниях учителей все учи-

КИНОТЕАТР Последний день

демонстрируется звуковой художественный антифашистский фильм

Профессор Мамлок

Начало сеансов в 6:30—8:20—10 ч.

Касса открыта с 5 часов.

ОТЪЕЗД ДЕТЕЙ в массовый пионерский лагерь

(в селе Красноярке) райкома союза угольщиков назначается на 7 июля. Сбор детей в пионерском парке, в 12 часов дня.

Ленинской конторе «Заготовка» сроком требуется БУХГАЛТЕР. Обращаться: Театральный переулок, № 4

целом плана недовыполнил. Не справился с выполнением плана и участок № 1. Это мучит совесть рабочих участка, это кладет темное пятно на коллективы обоих участков. Товарищ Сталин призывает к наряженной работе, а тут суточный план не выполнен.

Ежесуточно выполнять и перевыполнять план каждым участком, каждой бригадой и нормы выработки каждым рабочим — вот стремление горняков шахты Журинка 3. Чтобы добиться этого в ближайшие дни, нужно тщательно готовить фронт работы, нужно организовать слаженную работу всех смен и бригад. Это святая обязанность перед родиной руководителей участков и шахтоуправления.

4 июля хорошо работали, выполнив свой долг перед родиной, на подземном транспорте бригады тт. Шерина и Жихарева. Каждая из них перевыполнила свой план на 18 процентов. Отлично работали крепильщики участка № 3 тт. Путилин, Костров и Анисимов, давший каждый около четырех норм. Больше оперативности, больше четкости и организованности в работе! И тогда шахта Журинка 3 сверхпланового угля будет давать значительно больше, чем она его дает сейчас. А это ее долг перед родиной, этим она поможет скорее нанести сокрушительный удар по кровожадным извергам, напавшим на нашу родину.

А. Бодров.

Цель одна — разбить врага

Советская политика — политика мира, и благодаря этому мы создали могучую, свободную родину. Советский народ любит свою родину, мы гордимся своими производственными успехами, расцветом культуры и науки. Наши дети учатся в прекрасных школах, воспитываются в детсадах, детяслях. Но враг напал на нас, нарушив наш мирный труд. Теперь он узнает, что мы умеем также хорошо и воевать.

Женщина у нас во всем равноправна. Мы, советские женщины, не боимся войны. Пока наши мужья и дети будут на фронте, мы еще больше будем работать, окажем самую горячую помощь своему государствству. Все наши медицинские работники — патриоты нашей родины. Они отдают все силы и знания на помощь доблестной Красной Армии. Наши добровольцы, врачи зав. горздравом тов. Турчин Н. И., врач-хирург Севрюкина Е. И., медсестра Гумен Л. М. и другие с большим энтузиазмом помогают родине.

Нашей Красной Армии мы отдаем лучших людей — врачи Зорин Н. П., Коробков Д. Н., Кузнецова Е. Д., Дыченко Г. А., Кривобок, лучшие сестры, отличники работы Щепина К. В., Барабанова П. И. и многие другие медицинские работники с готовностью пошли на фронт, помочь бойцам.

Оставшиеся медицинские работники считают себя мобилизованными. Здесь, в тылу, мы обязуемся повысить производительность труда, улучшить обслуживание трудящихся. Каждый из нас готов в любую минуту вступить в ряды нашей армии, так как цель нашей жизни одна — разбить врага.

М. Ботова — директор горполиклиники.

Сегодня на стадионе

Сегодня, в 6 часов вечера, на стадионе Парка культуры и отдыха состоится товарищеская встреча по футболу между командами «Спартак» и ремесленного училища № 2.

Газета «Ленинский шахтер» с 5 июля выходит ежедневно, кроме понедельников.

Зам. ответ. редактора

А. ДИМЕЕВ.

ТОМСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ имени С. М. КИРОВА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на факультеты:

горный им. академика Обручева, геологоразведочный, механический, химико-технологический, энергетический.

Институт готовит инженеров широкого профиля по 19 специальностям, на многие из них прием открыт на все курсы.

Срок обучения 5 лет. Условия приема общие. Имеется заочное отделение.

Кольчугинской нефтебазе требуется бухгалтер или опытный счетовод.

Приемные испытания с 1 по 20 августа, на заочном отделении — с 1 августа по 20 сентября.

Поступающие обеспечиваются общежитием, столовой, прачечной. Отличники средних школ и отличники сдавшие испытания зачисляются на стипендию.

Адрес: г. Томск, проспект имени Тимирязева, № 9. Для ответа прикладывайте марки.

Гормолзаводу требуется карточка-счетовод.

Тираж 8000